

阳城分公司“1+7+N”党建工作模式 奏响企业高质量发展“奋进强音”

通讯员 黄跃 刘鹏臣 孔令媛 杨永芳

“一个支部就是一座堡垒”，济宁能源阳城分公司基层党支部在开展主题党日活动时开宗明义，“基层党组织是贯彻落实上级决策部署的‘最后一公里’，我们党支部要学习先进、争当先进，全体党员应当坚定理想信念、砥砺初心使命、勇于担当作为，更好地发挥战斗堡垒和先锋模范作用。”

今年以来，阳城分公司7个基层党支部围绕公司党委“1+7+N”党建工作模式，从支部实际着手，从管理特色出发，着力打造“贴合实际、贴近党员、贴心职工”的“高粘性”党建品牌，全面提升党支部凝聚力、向心力和战斗力。该公司机运工区党支部在特色党建品牌创建的过程中，很好地解决了“沟通怎样顺畅、思想怎样统一、精神怎样昂扬、难题怎样破解”等问题，助推工区各项工作顺利开展，为矿井建设注入“党建领航·智能机运”新活力。



“我们干工作的原则是‘只要工作目标确定，工作任务明确，无论有多难，党员干部先上’。”机运工区党支部委员、区长罗洪水说，作为一名基层管理人员，只要扑下身子，甩开膀子干起来了，大家一定能受到鼓舞带动，多硬的骨头，都能啃下来。

为了加强节约挖潜，助力矿井降本增效，机运工区党支部结合2024年节电降耗任务，先给党员干部分配了节电“小指标”，在党员的带动下，各班组也自觉地根据职责划分担负起了节电任务，紧盯电价曲线规律，及时调整主提升系统、主排水泵运行时间，充分利用高电价时段组织检修，低电价时段进行生产和排水工作。同时，科学规划排水系统等非生产负荷运行时间，避开电价高峰期运行。

“强党建、精业务、促生产，党建抓

得有没有实效，最终需要生产任务完成得好不好来检验，能耗降低就是‘无声的答案’。”张长军自豪地说，团队在攻坚克难中得到了锻炼，也为企业培养了业务骨干。

为了完善人才培养体系建设，该党支部聚焦“一压实、五提升”管理模式落地，“业务骨干”胡东静主动提出开设“业务技能培训小课堂”，他今年荣获了济宁能源首届技能大师称号。技术“大拿”现场实操教学，大幅提升了职工的学习效率。“我会尽自己最大努力分阶段、分层次逐步把自己学到的技术知识，安全技能送到每一位工友手上。”胡东静说。

“支部强则人心齐，人心齐则企业兴”，阳城分公司以加强基层党支部建设为发力点，推动企业安全健康高质量发展，奏响了“奋进强音”。

思想先行，行动跟进

济宁能源阳城分公司为消除“信息孤岛”，打通矿井高效运行的“信息壁垒”，打破传统模式，集“运转工区、运输工区、皮带工区”功能于一身成立了机运工区。机运工区承担着矿井“大系统”安全和“大运输”高效的重要任务。

“我们工区可以总结为‘三多’——人多、事多、想法多。人多力量大，事多责任大，但想法多时容易出现‘各吹各的号’，造成分心破劲儿。”该工区党支部书记张长军介绍，“我是一名退役军人，军旅生涯对我影响很深，强队伍必须先强思想。我们党支部聚焦‘聚思想、建队伍、强作风’三个要点创建党建品牌，首先要补的是‘精神之钙’。”

机运工区党支部坚持“思想先行，行动跟进”，建立线上线下同步学习体系，重要思想在线学，开展主题实践等活

动，“灯塔一党建在线”后台数据显示该支部系统使用率在阳城分公司内部名列前茅。近期，该支部牵住党员思想教育“牛鼻子”，使党员干部政治觉悟不断提升。拓展线下学习阵地，创新“主题党日+”学习模式，主题党日现场开，组织党员开展“党员先锋队志愿服务”“党旗飘扬在一线”活动21次，构建起多角度、多层次、多方位的学习实践格局，使党支部成为教育党员、职工凝心聚力的精神家园。

党员先行，群众跟上

“9月10日，主题党日活动，‘一枝一叶总关情’……”翻开机运工区党支部一位党员学习记录本，整整齐齐地记录着学习的内容和活动体会。“党员奉献日活动，为身边工友提醒安全注意事项”“组织清理废料场地”等等，一桩桩一件件的小事，汇聚成了一股暖流，暖了职工群众的心窝。

政银企对接 谋种业发展

近日，嘉祥县梁宝寺镇举行行政银企对接座谈会，加强政府、银行与种子企业之间的沟通与合作。金融部门积极响应，针对企业的情况介绍了相关金融产品和服务，表示将全力支持符合条件的种子企业，助力其解决资金难题，实现扩大生产、技术升级等目标。此次座谈会为梁宝寺镇种子企业与金融机构搭建了良好的沟通桥梁，促进政银企三方共赢，为当地种业发展注入新动力。

(通讯员 薛燕虎)

入户走访 助力反诈

近日，满庄镇综治办组织网格员开展入户反诈宣传活动。走访入户中，网格员向群众发放反诈宣传资料，与村民面对面沟通交流，采取以案说法等形式，围绕近期高发的诈骗特点、常见手段、典型案例、防诈骗对策等方面进行宣传讲解，让宣传更接地气，入脑又入心。同时，提醒群众“不轻信、不转账”，要时刻警惕各类被包装后的新型电信、网络诈骗手段。

(通讯员 付东灿)

“燃”动冬日 趣享健康

近日，时庄街道后吕管区开展曲阜市第十四届全民健身运动会暨时庄街道后吕管区趣味运动会。来自后吕管区6个村共计100余名村民热情参与。比赛项目设置得既富有趣味性，每个项目都充满了欢声笑语，大家在其乐融融的氛围中度过了上午时光。下一步，时庄街道将继续秉承“以人民为中心”的发展理念，积极组织更多丰富多彩的文化体育活动，为人民群众提供更加多元化的精神文化享受，共同推动社会和谐与文明进步。

(通讯员 周忠畅)

社区食堂 温暖人心

为满足辖区老年人就近、就餐需求，谢营社区聚焦民之所想、民之所需，启动了文化小区社区食堂的建设运行。小食堂，大民生。谢营社区食堂的开设，让社区老年群体在家门口实现了老有所养、老有所乐，也让老年人切实感受到党的关怀、家的温暖。下一步，谢营社区党委、小区党支部将充分发挥党建引领作用，扎实有序推进老年助餐服务行动，真正做到便民、利民、惠民。

(通讯员 宋茜 仲辉晶)

童梦启航 乔羽之旅

在阳光明媚的周末，南苑街道南池社区少工委联合社区网格中心带领着辖区内一群怀揣好奇与梦想孩子们，踏上了一场别开生面的文化探索之旅——“童梦启航 乔羽之旅”乔羽艺术馆参观活动。通过这次活动，孩子们深刻感受到，艺术不仅仅是视觉的享受，更是心灵的滋养。孩子们在艺术的熏陶下，不仅增长了知识，更开阔了视野，激发了无限的创造力。

(通讯员 钱鑫)

全民消防 生命至上

微山县驪城镇接续开展了以“全民关注消防 生命至上”为主题的网格志愿宣传活动。集中活动中，网格员、网格志愿者走进商超、店铺、人员密集区，发放消防知识宣传单，积极普及消防安全知识，提醒经营负责人要提高安全意识，做好日常安全隐患检查与整改。此次活动以“消防宣传月”为抓手，有效拓宽了消防宣传的社会覆盖面，进一步增强了辖区居民的消防安全意识，保障了居民生命财产安全，为创建“平安驪城”打下了有利的基础。

(通讯员 董静文)

帮代服务 暖心为民

11月以来，济宁高新区柳行街道新杨柳社区的网格员积极投身到针对困难家庭的帮办代办工作，用实际行动为特殊群体送去温暖和希望。柳行街道新杨柳社区网格员将继续加大对困难家庭的帮扶力度，针对不同群体需求，开展多形式帮办、代办服务，主动发现并及时帮助困难居民纳入救助范围，为他们提供更多的关爱和支持，真正实现网格服务贴心“零距离”。

(通讯员 于璐 张焕丽 任树哲)

信用赋能 环境整治

近日，济宁市任城区长沟镇杨胡李村组织开展美德信用+人居环境整治志愿活动，以美德信用赋能乡村环境卫生再提升。活动中，志愿者们拿着扫帚、铁锹等清洁工具，相互协作配合，对村庄内背街小巷、绿化带杂草等重点区域垃圾进行清理。下一步，杨胡李村将持续完善“美德信用+志愿服务”的活动形式，将美德信用融入到更多领域和环节中，推动村级事务的规范化和高效化运行，打造和美新乡村。

(通讯员 李淑媛)

普及知识 培育家风

近日，任城区观音阁街道后营社区开展“倡导良好家教家风 培育新型婚育文化”主题讲座。活动中，巾帼志愿者们向居民讲解便民政策，解答群众问题，普及婚前医学检查、孕前优生健康检查、产前筛查及新生儿疾病筛查等优生优育政策知识宣传，增强居民群众优生优育健康意识和能力，引导居民树立科学、文明的婚育观念。同时，网格员们向居民发放宣传传单，居民们认真阅读宣传资料，并与工作人员进行交流互动。

(通讯员 石晓波 李晴)

五大行动 走深走实

今年以来，李营街道深入贯彻落实全区统一战线服务强市建设“五大行动”工作要求，精心谋划部署，明确工作重点，注重联动协同，聚力“五大行动”成效见效。下一步，李营街道将继续创新工作思路，加大工作举措，切实发挥统一战线的重要法宝作用，集众智、成伟业，聚合合力、谱新篇，奋力谱写统一战线事业新篇章。

(通讯员 黄静 张娟)